

全国展开户口整顿 重点五类人群 超生登记情况不作为处罚依据

国务院第六次全国人口普查领导小组、公安部日前联合下发《关于在第六次全国人口普查前进行户口整顿工作的意见》，要求各地着力查清当前户口登记管理中存在的突出问题，为人口普查提供翔实的户籍资料。

意见中指出，对无户口人员，要经调查甄别后依照规定办理户口登记手续或恢复户口登记；对其

中未申报户口的不符合计划生育政策的出生人口，要准予登记，不得将登记情况作为行政管理和处罚的依据。

意见指出户口整顿工作的重点是清理和掌握各地以居(村)民委员会为单位的常住人口、暂住人口、人户分离人员、在中国内地居留的境外人员、无户口人员的情况和数据资料，对出生、死亡、迁出、

迁入等未及时办理手续的，要依照规定办理。对暂住人口和在中国内地居留的境外人员，要掌握其居住地点和基本情况，配合人口普查办公室进行普查登记。对户口登记项目内容与居民本人实际情况不符或存在差错的，要按有关规定及时更正。

意见还要求各地要尽快落实新开发居民小区和新建房屋

居住人员户口管理的归属。对居民居住地与常住户口登记地址不一致的，要区别不同情况及时妥善处理；对一时不能解决的，必须掌握情况，采集、录入有关信息。

据介绍，户口整顿工作分三个阶段进行，6月至8月中旬将全面开展户口整顿工作。

(据人民网)

我国第三个国家级新区 重庆两江新区 挂牌成立

6月18日，适逢重庆直辖市成立13周年。继上海浦东、天津滨海之后，中国第三个国家级新区——重庆两江新区于此间正式挂牌成立，这也是中国内陆唯一的国家级新区。在正在举行的挂牌仪式上，原重庆市委统战部副部长翁杰明正式出任两江新区书记、主任。

两江新区的大致地理位置位于重庆北部新区和重庆两路寸滩保税港区。根据规划，作为统筹城乡综合配套改革试验的先行区，两江新区将着眼于建设内陆开放经济和现代产业体系，建设成为内陆重要的先进制造业基地和现代服务业基地，建设成为长江上游金融中心和创新中心，建设成为内陆开放的重要门户、科学发展的示范窗口。其将享受国家给予上海浦东新区和天津滨海新区的政策，包括对于土地、金融、财税、投资等领域赋予先行先试权，允许和支持试验一些重大的、更具突破性的改革措施。(据中新网)

台湾高院裁定 再关陈水扁俩月

新华社台北6月18日电 台湾高等法院18日裁定，因陈水扁仍有逃亡之虞，再度延押陈水扁2个月。

去年9月11日，台北地方法院就“机要费”贪腐案、龙潭购地弊案、南港展览馆弊案、洗钱案等陈水扁及家人所涉多起弊案作出一审判决，陈水扁被判无期徒刑、褫夺公权终身。



在阿曼馆 感受古老文明

刘思恩在阿曼馆里拍摄阿曼制陶工匠制作陶罐。“他们是用心做了，而且做得很完美、很和谐、很有味道。我在阿曼馆中感受到了古老文明与现代自然之间的和谐。这次从香港来上海世博园参观阿曼馆真的没有白来。”在阿曼国家馆中，今年26岁的来自香港大学的刘思恩兴奋地对记者说。(新华社发)

黎川山洪暴发 县城数万人被困

新华社南昌6月18日电 江西省黎川县18日上午遭受特大暴雨袭击，已致德胜镇、宏村镇、日峰镇等地暴发山洪地质灾害，全县受灾人员超过8万人，重灾3万人，被困群众2万余人。记者从江西省防总了解到，截至17时，全县已转移群众15000余人，仍有5000名群众被1米多深的积水围困，大多位于县城老街。

18日8时至14时30分，黎川全县平均降雨量达100毫米，其中降雨量最大为宏村镇，雨量达175毫米，德胜镇等7个乡镇降雨量均超过130毫米。暴雨造成部分乡镇交通及通信中断，潭溪乡、德胜镇、日峰镇等乡镇6座桥梁垮塌，县城至潭溪、县城至德胜的交通已中断，县城老街已全部淹没。

灾情发生后，黎川县已启动I级应急预案，县防总成立多个工作组，全力做好抗灾救灾工作。黎川所在的抚州市委领导已赶赴该县指挥抗洪抢险，全市武警官兵已全部到黎川县支援。



黄果树大瀑布 再现磅礴水势

今年5月入汛以来，贵州强降雨天气增多，3月大旱时期险些断流的亚洲第一大瀑布黄果树大瀑布水量明显增加。据介绍，黄果树大瀑布目前水量每秒100多立方米，再现磅礴气势。(新华社发)

河北警方公布“黄骅海盜案”真相 海上船只纠纷导致治安案件

新华社石家庄6月18日电 18日，河北省公安厅新闻发言人办公室向社会通报，前不久被人们关注的“黄骅海盜抢劫货船案”真相现已水落石出：经河北省公安边防总队、沧州市公安机联合侦查，该案系一艘货船挂环黄骅渔民网具后，双方因赔偿问题引发争斗的治安案件。

日前有媒体报道河北省黄骅

海域发生货船被劫案件，并以“国产海盜”称谓抢劫人员，引起社会广泛关注。河北公安边防总队迅速组成多单位、多警种参加的专案组，展开全面调查。经过5昼夜连续查办，终于侦破此案。

警方现已查明，6月10日11时30分，福建“琼洋浦 F8113”运输船(受雇于沧州)自山东海庙港向天津塘沽运送石料途经黄骅海

域，当时冀黄渔1358等6艘黄骅渔船正在此海域下网捕捞作业。“琼洋浦 F8113”船在行驶时造成黄骅渔民所下渔网受损。双方在“琼洋浦 F8113”船上商讨赔偿事宜时发生肢体冲突。黄骅渔民将“琼洋浦 F8113”船上1部雷达、1部渔探仪、部分米面等物品搬到冀黄渔1358船上。当日18时左右，“琼洋浦 F8113”船员拿出

4600元钱，渔民将所搬物品返还后离开。

6月16日，警方办案人员依据《治安管理处罚法》，对殴打他人的“琼洋浦 F8113”船员张某以及宋某等3名黄骅渔民，分别给予治安处罚。目前，“琼洋浦 F8113”与黄骅渔民已达成和解意向，4600元作为对渔民的赔偿，双方不再追究其他责任。

山西娄烦开发“孙悟空故里” 将修复水帘洞，新建“女儿国”

山西省娄烦县文物旅游局17日决定，由娄烦县花果山生态苑有限公司着手开发建设“花果山孙大圣故里风景区”。

多地争抢“大圣”老家

近年来，国内文化学界对中国古典名著《西游记》中主人公孙悟空的“户籍”问题一直争论不休，相继出现山东说、河南说、福建说、甘肃说、江苏连云港说和山西娄烦说等。

山西学者孟繁仁、李国成与中国西游记文化研究会会长李

安钢教授等多位专家经过20多年的考察研究后认定，孙悟空老家为山西娄烦说的依据最多、文化内涵最丰富。

山西娄烦明代前称楼烦，唐高祖李渊曾任楼烦郡太守，唐宋时楼烦为皇家的“御马监”，史称“楼烦骏马甲天下”，与古典小说《西游记》中孙悟空当过的“弼马温”相吻合。

娄烦县至今存有早在《西游记》之前的明代弘治、正德年间就制成的西游记寺钟、碑石和花果山上始建于唐代的猴王庙等文物实体。在娄烦花果山下有历史悠久的

大圣堂、道人沟、潘家庄蟠桃园等西游记地名村庄，而且这里的居民大多数都姓孙，还有孙悟空原型孙大廷的口碑传说。

除此之外，明末清初大学者傅山曾阐述过孙行者的老家在山西娄烦的信息，清康熙县志更有“孙悟空娄烦人”的直接记载。

将建“白骨精洞”“女儿国”

据介绍，娄烦县“孙大圣故里花果山景区”建设项目，位于娄烦县海拔1816米的花果山山顶和山北侧的道人沟中，其间层峦

叠嶂、树木葱茏、流水潺潺，自然景观非常优美，占地面积共7000多亩。

景区将修复原有的水帘洞、悟空出世石、猴王庙、老君庙和清凉寺等文物古建筑；新建南天门、御马监、玉皇庙和龙和晚照观景台等人文景观。当地已护栽4000亩油松、垂柳、山桃、山杏等风景树，进一步绿化生态旅游风景区，种植1000亩桃、杏、梨、李等干鲜果林的“蟠桃园”。景区还将建“白骨精洞”、“芭蕉洞”、“女儿国”、“狮头国”等西游记文化旅游景点。(据中新社电)

世博看台 大禹漆 耐擦洗 洛阳大禹实业有限公司 协办 电话:68623600 市区专卖店 欧亚达负一楼